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ระบบ e-Withholding Tax

• ระบบภาษีหัก ณ ที่จ่ายอิเล็กทรอนิกส์ หรือ ระบบ e-Withholding Tax 

• ผู้ที่เกี่ยวข้องในระบบ e-Withholding Tax ประกอบด้วย 

เป็นวิธีการใหม่ในการน าส่งเงินภาษี
- ภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย

- ภาษีมูลค่าเพ่ิม

สามารถน าส่งข้อมูลและภาษีพร้อมการช าระเงินผ่าน
ธนาคารที่เป็นผู้ให้บริการระบบ e-Withholding Tax 

แทนการยื่นแบบเป็นกระดาษหรือผ่านอินเทอร์เน็ต 
(e-Filing)

ผู้ใช้บริการ ผู้ให้บริการ ผู้รับเงิน กรมสรรพากร

e-Withholding Tax: ระบบการหักภาษี ณ ที่จ่ายอิเล็กทรอนิกส์Confidential  for FMS Customer Day



ภาระของผูจ้่ายเงิน
การหักภาษี ณ ที่จ่ายในปัจจุบัน

ผู้ประกอบการได้รับ
ใบแจ้งหนี้

ช าระเงิน
โดยตรง/ผ่าน

ธนาคารและหักภาษี
ณ ที่จ่าย

ยื่นแบบฯ และน าส่ง
ภาษีหัก ณ ที่จ่ายต่อ

กรมสรรพากร

ออกหนังสือรับรอง 
(50 ทวิ) 

จัดส่งหนังสือรับรอง 
(50 ทวิ)

ให้แก่ผู้รับเงิน

ผู้ประกอบการมีต้นทุน
ในการยื่นแบบฯ 

และออกหนังสือรับรอง

• ยื่นแบบยื่นรายการและน าส่งภาษีหัก ณ ท่ีจ่ายภายในวันท่ี 7 
ของเดือนถัดไป

• ยื่นแบบยื่นรายการภาษีเงินได้หัก ณ ท่ีจ่ายภายในเดือนมกราคมหรือ
กุมภาพันธ์ทุก ๆ ปี

• ออกหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจ่าย (50 ทว)ิ และจัดส่งให้แก่
ผู้รับเงิน

• ไม่สามารถตรวจสอบข้อมูลการหักภาษี ณ ท่ีจ่ายในระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ของกรมสรรพากรได้

• เก็บรักษาหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจ่าย (50 ทว)ิ
• เมื่อถูกเรียกตรวจสอบ ต้องน าหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่ายมา

แสดงให้กรมสรรพากรพิจารณา
• ไม่สามารถตรวจสอบข้อมูลการหักถูกภาษี ณ ท่ีจ่ายในระบบ

อิเล็กทรอนิกส์ของกรมสรรพากรได้

ภาระของผูร้ับเงิน
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การหักภาษี ณ ที่จ่ายผ่านระบบ e-Withholding Tax

ผู้ประกอบการ
ได้รับใบแจ้งหนี้

จัดท าหนังสือรับรอง 
(50 ทวิ)

จัดส่งและ
จัดเก็บหนังสือ

รับรอง 
(50 ทวิ)

ยื่นแบบและ
น าส่งภาษี

ต่อกรมสรรพากร

X
XX

ประโยชน์ส าหรับผูจ้่ายเงิน

• ไม่ต้องจัดท าหนังสือรับรอง (50 ทว)ิ
• ไม่ต้องจัดส่งและจัดเก็บหนังสือรับรอง (50 ทว)ิ
• ไม่ต้องยื่นแบบและน าส่งภาษีต่อกรมสรรพากร
• ไม่ต้องยื่นแบบยื่นรายการภาษีหัก ณ ที่จ่าย
• ได้น าส่งภาษีหัก ณ ท่ีจ่ายพร้อมกับการช าระเงินตามใบแจ้งหนี้
• ได้ตรวจสอบข้อมูลการหักภาษี ณ ท่ีจ่ายบนเว็บไซต์ของกรมสรรพากร
• ได้รับใบเสร็จรับเงินจากกรมสรรพากรเป็นอิเล็กทรอนิกส์

• ไม่ถูกขอเอกสารการถูกหักภาษี ณ ท่ีจ่าย
• ไม่ต้องเก็บหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจ่าย (50 ทว)ิ ไว้เป็นหลักฐาน
• ไม่ต้องแนบหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย (50 ทว)ิ พร้อมกับ

แบบแสดงรายการภาษี
• ได้ลดอัตราภาษีหัก ณ ที่จ่าย
• ได้คืนภาษีเร็วขึ้น
• ได้ตรวจสอบข้อมูลการหักภาษี ณ ที่จ่ายบนเว็บไซต์ของ

กรมสรรพากร

ประโยชน์ส าหรับผูร้ับเงิน

ช าระเงินพร้อมน าส่งภาษี
หัก ณ ที่จ่ายผ่านธนาคาร

ในข้ันตอนเดียว
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การท างานของระบบ e-Withholding Tax

ธนาคารของผู้รับเงิน
(Receiving Bank)

ธนาคารของผู้จ่ายเงิน
(Sending Bank)

โอนเงิน

โอนเงินและส่งข้อมูลการหักภาษี2

น าส่งภาษีและข้อมูลภายใน T+44

แจ้งโอนเงิน/แจ้งได้รบัเงิน

✓ ภาษี + ข้อมูล WHT
✓ ข้อมูล VAT

กรมสรรพากร

A (ผู้จ่ายเงิน) B (ผู้รับเงิน)

1 สั่งโอนเงินพร้อมแจ้งข้อมูลภาษีหัก 
ณ ที่จ่ายและอื่น ๆ  ผ่านระบบ e-WHT

ออกหลักฐานการน าส่งภาษีให้ผู้จ่ายเงินและผู้รับเงิน3

ออกใบเสร็จรับเงิน (ให้แก่เฉพาะผู้จ่ายเงิน)
และตรวจสอบข้อมูลบนเว็บไซต์กรมสรรพากรได้
ภายใน T+6

5

น าส่งภาษีหัก ณ ท่ีจ่ายเพิ่มเติม
ผ่านระบบ (ถ้าม)ี

6
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รายการข้อมูลที่ผู้น าส่งภาษีต้องแจ้งผู้ให้บริการ และรายการข้อมูลในหลักฐานที่ผู้ให้บริการตอ้งออกให้ผู้น าส่งภาษีและผู้รับเงิน

1. เลขประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของผู้จ่ายเงิน
2. ชื่อหรือเลขประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของผู้รับเงิน
3. ในกรณีภาษีเงินได้ ให้ระบุประเภทของเงินได้พึงประเมินและจ านวนเงินไดท่ี้ผู้จ่ายเงินได้น าส่ง และจ านวนภาษีมูลค่าเพ่ิม (ถ้าม)ี
4. ในกรณีภาษีมูลค่าเพิ่ม ให้ระบุมูลค่าท้ังหมดท่ีผู้ประกอบการได้รับหรือพึงได้รับจากการขายสินค้าหรือการให้บริการ
5. จ านวนภาษีท่ีหักหรือน าส่ง 

ท้ังนี้ การใช้บริการระบบ e-Withholding Tax เป็นไปโดยสมัครใจและไม่ต้องขออนุมัติจากอธิบดีกรมสรรพากรก่อน

เมื่อผู้จ่ายเงินประสงค์น าส่งภาษีผ่านระบบ e-Withholding Tax ผู้จ่ายเงินต้องจ่ายเงินพร้อมแจ้งรายการที่เกี่ยวข้องกับการน าส่งเงินภาษีต่อผู้ให้บริการอย่างน้อยดังต่อไปนี้ 

เมื่อผู้ให้บริการได้รับเงินแล้ว ผู้ให้บริการจะออกหลักฐานแสดงการรับช าระเงินภาษีให้แก่ให้ผู้จ่ายเงินและผู้รับเงินด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ โดยต้องมีรายการอย่างน้อยดังต่อไปนี้ 

1. เลขประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของผู้มีหน้าท่ีน าส่งเงินภาษี
2. เลขประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของผู้ถูกหักภาษี ณ ท่ีจ่าย (ส าหรับธุรกรรมในประเทศ)
3. ประเภทของเงินได้พึงประเมิน
4. จ านวนเงินภาษีหัก ณ ท่ีจ่าย (ถ้าม)ี
5. จ านวนภาษีมูลค่าเพ่ิม (ถ้าม)ี
6. หมายเลขอ้างอิง (ธนาคารก าหนดเอง)
7. ชื่อผู้รับเงินภาษาอังกฤษ (ส าหรับเฉพาะธุรกรรมระหว่างประเทศ
8. นามสกุลภาษาอังกฤษ (ส าหรับเฉพาะธุรกรรมระหว่างประเทศ)

ท้ังนี้ หลักฐานแสดงการรับช าระเงินภาษีที่ผู้ให้บริการได้ออกให้ เป็นหลักฐานการหักภาษี ณ ท่ีจ่าย และให้ยกเว้นการออกหนังสือรับรอง 50 ทวิ แก่ผู้มีหน้าท่ีหัก
ภาษี ณ ท่ีจ่าย 
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ระบบ e-Withholding Tax: ผู้จ่ายเงินได้

• หน้าที่ของผู้จ่ายเงินได้
o ยังคงมีหน้าที่ในการหักภาษี ณ ที่จ่าย ตามกฎหมาย
o ธนาคารเป็นเพียงตัวแทนกรมสรรพากรในการรับเงินภาษีที่ผู้จ่ายเงินได้มีหน้าที่หักน าส่ง
o ไม่ต้องออกหนังสือรับรองตามมาตรา 50 ทวิ
o ไม่ต้องยื่นแบบฯ ภายในวันที่ 7 ของเดือนถัดไป
o ไม่ต้องยื่นรายการตามแบบ ภ.ง.ด.1ก, ภ.ง.ด.2 หรือ ภ.ง.ด.3ก (รายการที่ต้องท าตามมาตรา 58)

• การน าส่งเงินภาษีเพิ่มเติม
o น าส่งเพิ่มเติมผ่านระบบ e-WHT
o ไม่จ าต้องน าส่งต่อธนาคารเดิม (น าส่งเพิ่มเติมได้ทุกธนาคารที่อยู่ในระบบ e-WHT)
o ถ้ายื่นเพิ่มเติมไม่เกินวันที่ 15 ของเดือนถัดไป ไม่มีเงินเพิ่ม (มีสิทธิยืนได้ภายในระยะเวลาเช่นเดียวกับผู้ยื่นแบบผ่าน

ระบบ e-Filing)
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ระบบ e-Withholding Tax: ผู้ให้บริการระบบ

• ตัวแทนในการรับเงินภาษี
o ธนาคารพาณิชย์ หรือสถาบันการเงินเฉพาะกิจ
o ต้องผ่านการประเมินระบบงานจากกรมสรรพากร (คงมาตรฐานนั้นไว้ตลอด และต้องประเมินระบบทุก ๆ 2 ปี)
o ต้องไม่มีคุณสมบัติต้องห้าม (ไม่เคยถูกกรมสรรพากรเพิกถอนจากการเป็นผู้ให้บริการน าส่งข้อมูลและเงินภาษ)ี

• หน้าที่ของธนาคารเม่ือได้รับเงินภาษี
o น าส่งเงินและข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการน าส่งเงินภาษีให้กรมสรรพากรภายในเวลาที่กฎหมายก าหนด
o ออกหลักฐานแสดงการรับช าระเงินภาษีให้แก่ผู้จ่ายเงิน (ผู้น าส่ง) และผู้รับเงิน ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์

• การเปิดการให้บริการทางการเงินที่รองรับระบบ e-Withholding Tax
o ธนาคารก าหนดประเภทของบริการที่รองรับระบบ e-WHT เอง (เลือกได้)
o ต้องแจ้งประเภทของบริการที่รองรับระบบ e-WHT ต่อกรมสรรพากร (เพื่อเผยแพร่บนเว็บไซต์กรม)
o ระบบการให้บริการดังกล่าวต้องสามารถรองรับรายการที่เกี่ยวข้องกับการน าส่งภาษีที่ก าหนดไว้ 

(ในประเทศ 26 รายการ และต่างประเทศ 29 รายการ)
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สิทธิประโยชน์ทางภาษีส าหรับระบบ e-Withholding Tax

มาตรการ/สิทธิประโยชน์ หลักการ สถานะ

1. มาตรการส่งเสริมการลงทุนใน

ระบบภาษีอิเล็กทรอนิกส์

- หักรายจ่ายการลงทุนระบบ e-WHT และ e-Tax Invoice & e-Receipt ได้ 2 เท่า 

- หักรายจ่ายค่าบริการระบบ e-WHT และ e-Tax Invoice & e-Receipt ได้ 2 เท่า

- รายจ่ายที่จ่ายไปตั้งแต่วันที่ 1 ม.ค. 63 - 31 ธ.ค. 65

พระราชกฤษฎีกาฯ (ฉบับท่ี 718) พ.ศ. 2564

2. มาตรการส่งเสริมการใช้ระบบ 

e-Withholding Tax 

- ลดอัตราภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย จาก 5% และ 3% เป็น 2%

- ส าหรับการจ่ายเงินได้ผ่านระบบ e-WHT ตั้งแต่วันที่ 1 ต.ค. 63 - 31 ธ.ค. 65

กฎกระทรวงฉบับท่ี 373 (พ.ศ.2564)
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การเข้าใช้งานระบบ e-Withholding Tax
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ผู้มีหน้าที่หักภาษี

ผู้ถูกหักภาษี

Login ด้วยรหัสผู้ใช้
จากระบบ e-filing

การคัดค้นข้อมูลการหักภาษีและข้อมูลการถูกหักภาษี

การตรวจสอบข้อมูลการยื่นแบบฯ และการช าระภาษีเพิ่มเติม

การ download ใบเสร็จรับเงิน (ส าหรับผู้มีหน้าที่หักภาษี)

การขอหนังสือรับรองเพื่อการรัษฎากร (ภาษาอังกฤษ) ส าหรับหนังสือรับรองการเสียภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย

ระบบรับค าร้องขอคืนทุกประเภทภาษี (ค.10)

การให้บริการข้อมูล e-Withholding Tax
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การเปิดระบบ e-Withholding Tax และการจัดท าคู่มือประชาชนประกอบการใช้ระบบ 

• ปัจจุบันมีธนาคารเปิดให้บริการระบบ e-Withholding Tax แล้ว 12 ธนาคาร
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